

# 大气污染防治进行时

## 保证限行期间广大市民便利出行 市区公交本月免费乘坐

□记者 王桂星

本报讯 本月,广大市民可以免费乘坐市区所有公交车。昨日上午,记者从市公交总公司获悉,根据市委、市政府的部署,市公交总公司决定,12月5日12时至12月31日,广大市民可免费乘坐市区所有公交车,不用再刷卡或投币。

据介绍,为保证机动车限行期间广大市民便利出行,12月4日,市公交总公司决定增加市区所有公交线路运行班次,日发车班次由3565班增加至3855班,

日增开290班。其中客流量较大的2路、12路增开公交车班次超过20班,1路、17路、18路、29路、30路、68路等公交线路增开公交车班次也达到或超过了10班。

根据市委、市政府的部署,昨日上午,市公交总公司又推出了惠民措施,决定从12月5日12时至12月31日止,广大市民可免费乘坐市区所有公交车,不用再刷卡或投币。

昨日下午两点多,记者在市区建设路西段、光明路北段对公交车免费后的运行情况进行了

追踪。途经这两个路段的公交车上的刷卡器均已关闭,投币机的投币口也被胶带封了起来。26路、30路、66路等公交线路客流量较大,车上相对拥挤,89路、27路公交车上相对宽松。部分不了解公交车免费政策的乘客上车后习惯性地拿出零钱或公交IC卡要付费,公交车司机立即制止并向其说明情况。一位26路公交车司机告诉记者,粗略估计,26路公交车客流量增加近1倍。

市公交总公司有关负责人提醒广大市民:免费乘车期间,

公交车上相对拥挤,请老年人及不上班的市民尽量错开高峰期乘车,保证上班、上学等人员顺畅出行;请大家文明礼貌乘车,排队从前门上车,后门下车;禁止携带宠物和易燃、易爆、有毒等危险品乘车;不要向车窗外吐痰、丢弃杂物。

这位负责人表示,该公司将密切关注市区公交车的运行情况,根据各条公交线路运行情况的变化,对运行班次和时间适时作出调整,以最大限度地满足广大市民的出行需要,确保广大市民安全、快捷出行。

## 卫东区添置小型清洗车

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨日从卫东区政府获悉,该区污染防治攻坚战办筹措资金100多万元,以政府采购的方式新添置12辆小型道牙清洗车,配发至各街道,助力污染防治。

12月4日,12辆小型道牙清洗车交接仪式在申楼街道举行,厂方向卫东区污染防治攻坚战办发放了车辆钥匙。随后,厂方代表就车辆的日常使用操作细节为各街道专职人员进行了详细讲解和演示。

据卫东区污染防治攻坚战办负责人介绍,此次添置的小型道牙清洗车具有密闭、环保、高效的特点,在作业过程中可避免二次扬尘污染,提高效率,节省人力、物力。车辆投入使用后,将提升辖区主次干道的机扫率,助力卫东区打赢大气污染防治攻坚战。

## 提示牌上街 细说机动车限行

昨日,由市公安局交管支队制作的限行提示牌开始陆续在市区各个主要路口进行摆放。限行提示牌上不仅标出了当日限行的车牌尾数、限行时间,还把每周不同日期限行的车牌尾数以图表的形式进行了展示,为车主出行提供方便。

本报记者 李英平 摄



## “防尘志愿者”上岗

12月4日上午,由新华区西高皇街道中央花园社区组织的志愿者防尘巡逻队上岗,为辖区裸露黄土的施工工地铺设防尘网。 本报记者 张鹏 摄

## 我市出台大气污染防治攻坚冲刺方案

强力实施封土行动、城乡清洁行动等10条管控措施

□记者 王桂星

本报讯 记者昨日从市污染防治攻坚战办获悉,我市新制订的《平顶山市贯彻落实全省大气污染防治攻坚冲刺30天紧急电视电话会议精神实施方案》(以下简称《方案》)已于近日印发。根据《方案》部署,我市将通过强力实施封土行动、城乡清洁行动等多项措施治理大气污染。

《方案》提出,我市将努力完成省定12月份PM10平均浓度不超过71微克/立方米,全年空气质量PM10平均浓度不超过

110微克/立方米,PM2.5平均浓度不超过67微克/立方米等目标。

按照《方案》部署,12月底前,我市将从严格落实封土行动、严格执法督导、强化错峰生产措施、调度压减燃煤发电量、实行机动车限行禁行、严禁销售使用劣质散煤、严格重点区域污染管控、严禁外省劣质煤和劣质油流入、组织城乡清洁行动、严密监控空气质量变化趋势和科学预警等10个方面,强化污染防治措施落实。

《方案》要求,有关部门要各司其职、各负其责,对各自分工

依法实行最严格的监督;各县(市、区)政府要加强对污染防治各项攻坚任务的全面督查;市委督查室、市政府督查室和市委督查室、市政府督查室和市委督查室、市政府督查室对10条管控措施落实到每家企业、每个工地、每条道路、每个重点区域的情况,开展清单督查、跟踪督查、反复督查,充分运用通报、约谈、曝光、移交问责等措施推动各项工作有效开展。

各级环保、住房城乡建设、交通运输、公安、工商等部门要加强执法监管,特别是加强对工业企业、施工工地和散煤销售的

执法监管,综合运用连日记罚、查封扣押、停产停工、吊销证照、上黑名单、逐出市场等办法,严厉打击各种环境违法行为。

有关部门要加大对大气污染防治攻坚工作的问责力度,对任务落实不力、环境问题突出以及不作为、慢作为、乱作为甚至失职渎职的,依法依规严格追究责任。市、县两级纪检监察部门要把12月份大气污染防治攻坚冲刺30天各项工作作为责任追究的重点,对工作中不落实的责任人和责任事项严肃追究问责。



## 植物“洗澡” 除尘减霾

昨日,市园林处绿化队员工在对市区建设路上的植物进行喷水除尘。按照大气污染防治攻坚冲刺30天的要求,园林系统开始对公园、游园、绿地、广场上的植物进行全面喷水清洗。

本报记者 李英平 摄

## 企业下月起须持 加载“统一社会信用代码”营业执照

个体工商户不强制换照

□记者 杨岸萌

本报讯 自2018年1月1日起,所有企业、农民专业合作社一律使用加载“统一社会信用代码”的营业执照,未换发的营业执照不再有效。市工商局昨日提醒,未加载“统一社会信用代码”的营业执照可在12月31日前申请换发,以免对生产经营活动造成影响。

据市工商局相关负责人介绍,2015年10月1日前在工商部门登记注册的企业、农民专业合作社,应当换发加载有“统一社会信用代码”的营业执照。2015年10月1日后设立或进行过变更登记的企业、农民专业合作社无须换发。

企业、农民专业合作社已按照“三证合一”“五证合一”登记模式,领取加载“统一社会信用代码”营业执照的,不需要重新换领营业执照。尚未换领加载“统一社会信用代码”营业执照的,在申请变更登记、换发营业执照时,由工商部门核发加载“统一社会信用代码”的“多证合一”营业执照。

另外,个体工商户不强制换照;已吊销营业执照和已宣告破产的企业无须换发,可直接办理注销手续。

换发营业执照时,须携带《关于换发营业执照的申请》(登记机关领取)、《指定代表或者共同委托代理人授权委托书》、营业执照正副本原件、税务登记证正副本原件、组织机构代码证正副本原件至工商部门办理。原件丢失的,可凭声明作废的报纸报样办理。办理工商登记、换照等均不收取任何费用。

## 我市有9705名注册志愿者

□记者 杨元琪

本报讯 昨日是国际志愿者日,市志愿者协会召集河南城建学院、平顶山学院、河南质量工程职业学院、平职学院的志愿者服务工作负责人,在市区建设路西段协会办公室举行了志愿服务培训会。记者了解到,目前我市有注册志愿者9705名。

据悉,近年我市志愿者队伍不断扩大,不少企事业单位都成立了志愿者服务队,各高校学生积极参与志愿者活动,热心社会公益事业,赢得了广泛好评。